



● 演习区域可能在这儿

美韩黄海军演刚刚结束,美日两国3日展开大型联合军演。地点位于包括日本冲绳东部海域在内的日本周边海域以及部分自卫队基地。参演方为日本海、陆、空自卫队,美太平洋海军以及美海军陆战队。

中方回应

朝鲜半岛问题唯一出路 是对话谈判

外交部发言人姜瑜2日在例行记者会上表示,朝鲜半岛问题的唯一出路是对话谈判,武力示威解决不了朝鲜半岛问题。

有记者问,3日开始美国和日本将进行军演,这次军演是美韩军演规模的六倍,包含了冲绳东部海域在内的日周边海域,美国航母也将参演。中方对此如何评论?

姜瑜说,当前类似的军演已经很多了,希望有关各方能够从有利于维护半岛和平稳定的角度出发,多做积极的努力,而不是相反。国际社会不会支持任何使局势扩大升级的行为。当前有关各方应该保持冷静克制,缓解局势,通过对话解决问题。姜瑜说,我们的立场是明确的、一贯的:有关国家的双边军事同盟不应该损害包括中国在内第三方的利益。

耀武太平洋

韩美军演刚结束,美日开始“利剑”演习 双方总兵力逾4万,规模达韩美军演6倍

美日军演持续到10日结束

日本防卫省发言人表示,这次代号为“利剑”(Keen Sword)的联合军演在上周朝韩炮击事件之前就开始筹备,现定于从3日开始,持续到12月10日结束。

日本一名高级官员对美日表示,现在是展示日美两国关系的最好时机。

日本将派出3.4万自卫队士兵,以及40艘军舰和250架飞机参加此次军演,美方将出动1万多人,还有20艘军舰和150架飞机。

在朝韩炮击事件发生后,日本也处于高度警戒状态。

2007年以来美日军演规模最大

日本官员表示,这将是2007年以来美日最大规模军演,演习地点为日本南部岛屿附近水域,靠近韩国南部海岸。日本媒体称,这次联合军演比本周美韩海上联合军演的规模还要大,规模是后者的6倍。

另据日本媒体报道,美日每年在这段时期都会举行大规模的联合军演,“乔治·华盛顿”号航母离开黄海后,预计将前往琉球附近等海域,参加此次联合军演。

此外,美国装有“宙斯盾”系统的驱逐舰预计也将参加演习,届时可能和日本海上自卫队军舰在日本海针对假想敌展开演习。

美日韩联合军演日程表公布

日本媒体12月2日公布了今后美日韩三国军方联合军演的时间表。该表显示,进入12月份后,美日韩将进行一系列联合军演以及共同训练行动。报道指出,这势必导致东亚局势未来处于“持续紧张状态”中。

具体时间表如下:12月3日~10日,美日联合军演。地点位于包括日本冲绳东部海域在内的日本周边海域以及部分自卫队基地。参演方为日本海、陆、空自卫队,美太平洋海军以及美海军陆战队。

12月6日~12日,韩国海军黄海射击训练。地点位于包括位于延坪岛以西的大青岛西南部海域在内的29处“韩国近海”。

12月6日~15日,美日联合训练。地点位于日本宫崎县和鹿儿岛县境内的雾岛演习场。参演方为日本陆上自卫队以及美海军陆战队。

2011年2月中旬~3月中旬,美日联合训练。地点位于日本滋贺县餐庭野战演习场。由日本陆上自卫队与美海军陆战队共同参演。

另外,美韩在2011年还将举行多次大规模的联合军演。

日本:会“给有关国家带来压力”

美日还援引日本官方长官仙谷由人的话分析称,美日韩三国将要进行的一系列军事演习,这势必会“给有关国家带来压力”,东亚的紧张局势“仍将持续”。

日本媒体此前报道称,美日将于12月举行联合军演,并指这是二战以来美日首次“以中国为假想敌”的实兵演习。演习区域除了日本本土大分县野战训练场外,还包括日本所谓的“西南诸岛”周边海域。

据新华社电,12月2日《环球时报》

▶ 军演更多动态请关注A26版

11月30日,一架战斗机返回美国“乔治·华盛顿”号航空母舰。
新华社发

